

屯門區議會
2018-2019 年環境、衛生及地區發展委員會轄下
屯門環境保護工作小組
第九次會議記錄

日期：2019 年 8 月 26 日（星期三）
時間：上午 10 時 11 分
地點：屯門政府合署三樓區議會會議室

出席者： 陳文華先生，MH 召集人
 葉文斌先生
 蔡承憲先生
 陳詠儀女士 秘書

缺席者：甘文鋒先生
 姜啟邦先生
 梁建城先生

列席者： 陳靜儀女士 環境、衛生及地區發展委員會秘書
 孫詠施女士 香港青年協會賽馬會建生青年空間青年工作幹事

會議內容

負責人

召集人歡迎各與會者出席工作小組第九次會議。

I. 通過上次會議記錄

2. 既無修訂，工作小組通過上次會議記錄。

II. 工作小組活動進度

(i) 環境保護署撥款資助的活動

(a) 「綠色生活」兒童及親子填色比賽

3. 香港青年協會賽馬會建生青年空間代表報告上述計劃的進度。活動已於本年 4 月展開，並於本年 8 月順利完成。而參與活動的作品數量分別為 (i) 幼兒親子組共 294 份，(ii) 初小親子組共 415 份及 (iii) 高小學生組共 349 份，較預期多一倍。

4. 工作小組備悉機構就活動提交的進度報告，詳見附件一。

5. 有小組成員表示機構能於短時間內順利完成活動和收到較預期多的參賽作品，實屬不易，就此表示讚揚。

(b) 屯門區宣傳環保及清潔活動

6. 召集人表示，盂蘭節、中秋節、聖誕節及農曆新年的宣傳清潔海報已於本年 7 月中旬及 8 月上旬按照分發名單分發。

(c) 製作環保紀念品

7. 召集人表示，秘書處收到有議員反映耐熱水樽的質量出現問題，並已請承辦商直接與議員聯絡及跟進，工作小組備悉承辦商提交的產品質量及運輸問題報告，詳見附件二。

III. 其他事項

8. 既無其他事項，召集人於上午 10 時 24 分宣布會議結束。

屯門區議會秘書處

日期：2019 年 12 月

檔案：HAD TMDC/13/35/EHDDC/7

香港青年協會賽馬會建生青年空間
「綠色生活」兒童及親子填色比賽
活動進度報告

1. 活動的預期參加人數及實際參加人數
 - 填色比賽共收到參賽作品較預期多一倍，分別為：
 - 幼兒親子組參與作品：294
 - 初小親子組參與作品：415
 - 高小學生組參與作品：349

2. 活動成效和進度
 - 有關活動已經於 5 月及 6 月在屯門區所有小學及幼稚園宣傳，並 10/6 截止；
 - 評審工作亦已經於 25/6 完成，評判由陳文華議員 MH、教育局代表張嘉敏及環保署代表曾啟浩先生擔任；
 - 比賽於 24/8/2019 11:30-12:30 於香港青年協會賽馬會建生青年空間進行頒獎；冠亞季軍分別獲水晶獎座及證書，優異獎獲獎品及證書，及所有參加者均獲出席證書。
 - 頒獎嘉賓：陳文華議員 MH；環保署代表 Carman 到場探訪；活動紀念品為三款不同磁石貼，將於 8 月 30 日前完成及開始派發。活動順利進行，成效出色。

3. 舉辦活動時所遇到的困難及解決方法
 - 本年活動推行時間不足，使活動籌備出現困難，如紀念品製作未能於頒獎禮同送出。

4. 舉辦活動過程中的注意事項
 - 沒有。

Alik Promotion Ltd.
「製作環保紀念品」（耐熱水樽）
產品質量及運輸問題報告

有鑑於較早前貴部門向我們反映「耐熱水瓶」品質問題，我們亦有積極跟進，向每個議員辦事處查詢及解釋，當中發生的問題已經解決，問題大致有兩個：

1. 耐熱水瓶的防滑墊存在異味

- **【原因】**由於生產塑膠產品必定會存在一定程度的塑膠氣味，所以通常會在生產後擺放一定時間，讓氣味自然散去，但由於生產時間緊迫，未來得及等待氣味完全散去。
- **【解決方法】**當發現問題後，我們馬上致電每個議員辦事處解釋，存在氣味屬正常現象，並不會造成安全或健康問題，無須擔心。至於去除異味方法，可以提醒用家在首次使用前先用開水沖洗，有助去除異味。

2. 部份防滑墊在運送途中已經「脫落」

- **【原因】**由於加工過程中，貼上防滑墊時按壓不夠實，所以在運送途中脫離耐熱水瓶。
- **【解決方法】**我們每個議員辦事處致電解釋後，各議員辦事處都表示體諒及明白，我們暫時沒有收到任何議員辦事處要求「更換或補回」的通知，議員辦事處都表示，防滑墊只是一時脫落，數量足夠，所以由議員辦事處自行處理，無須我們安排回收或補貨。

至於運輸，我們已經在預定時間內完成全部送貨。（2019年8月1日至2日）在首日已經完成29個議員辦事處的送貨，並在次日完成餘下的1個議員辦事處。至於寄往屯門區議會秘書處的有關貨物，亦已經以「順豐快遞」寄出。在送貨後，發生了「貨物寄失」及「貨物數量錯誤」的誤會，前者是因為送貨當日致電議員辦事處，被通知更改送貨地點，一時之間沒有通知辦事處職員，所以辦事處職員誤以為「貨物寄失」。後者則是因為每個貨物箱內，都以「上下兩層」形式來排列擺放貨物，辦事處職員誤以為只有一層，所以誤會「貨物數量不足」。但經過我們查詢及協助後，個別議員辦事處也能夠理解，所有誤會已經解決。

我們會積極汲取是次經驗，並於日後加以改進。感謝貴部門的體諒及支持，期待再次合作。